
MESLEKİ UYGULAMA I
TALİMATLAR


Öğrenci, çalışma hayatını, işyeri, iş ve meslek disiplini kavramlarını uygulama yaptığı kurumda bizzat yaşayarak edinecektir (işe zamanında gidip gelme, mesai arkadaşlarıyla uyum içinde dürüst ve gayretli çalışma, amirlerine karşı tutum ve davranışları, vb.).

Öğrenci, uygulama alanının bağlı olduğu kanun, tüzük, yönetmelik ve her türlü kurallara uymak zorundadır.

Öğrenci sorumluluk gerektiren işlerde izin verildiği müddetçe fiilen çalışmalıdır. Bu mümkün olamıyorsa yapılan işlere gözlemci olarak katılmalıdır.

Öğrenci işyerinde daha önce yapılmış işleri öğrenmek amacıyla, incelemeler yapmalıdır.

Öğrenci uygulama dönemi boyunca her rotasyon yaptığı uygulama yeri için, uygulama yaptığı yere uygun şekilde bir rapor yazmalı ve bu raporları tek bir dosya halinde saklamalıdır.

Hastane: 1 adet medikal acil veya 1 travma acili,
112 İstasyon: İstasyon Tipi, Haberleşme, vakaya hazırlık, vaka ve sonraki süreçlerle ilgili rapor,
Komuta Kontrol Merkezi: Çağrı karşılama, Ambulans yönlendirme, Hasta nakli, Veri kayıt ve değerlendirme, İl içi ve iller arası hasta nakli koordinasyonu gibi uygulamalarla ilgili rapor hazırlama,

Uygulama raporlarında, ders notları ve kitaplardan alınan alıntılar kullanılmamalıdır. 

Öğrenci uygulama haftası başlangıcından itibaren uygulamayı kesintisiz yapmalıdır. İzin verilen devamsızlık hakkı  2 uygulama günüdür. Raporlu olunan günlerde dahil devamsızlık için tanınan süreyi geçerse öğrenci başarısız sayılır.

Öğrencinin devam durumu dersi veren sorumlu/yardımcı öğretim elemanı tarafından izlenir ve değerlendirilir.
Öğrencinin devamsız sayılacağı durumlar;

-Mazeretsiz (kaza,hastalık hariç) uygulama alanına 15 dakikadan fazla geç kalmak,
-Uygulama bitiş saati öncesinde alanın terk edilmesi,
-Uygulama alanından izinsiz ayrılmak,
-Kılık kıyafet düzenine uymamak.

Mesleğin gereği olan kılık ve kıyafete uymak durumundadır. Genel görünüm üniforma bütünlüğüne uygun olmalıdır. Üniforma uygulama alanında giyilmeli temiz ve ütülü olmalıdır.

Uygulama alanlarında öğrenciler kimlik kartlarını yakalarında görünür şekilde taşımaları gereklidir.

Kız öğrencilerin saçları toplu, tırnaklar temiz, kısa olmalıdır. Erkek öğrencilerin saç ve sakal traşlı, saçları uzun ise toplanmış ve tırnaklar kısa, temiz olmalıdır.

Cep telefonu kullanımına uygulama saati süresince dikkat edilmelidir. 

[bookmark: _Hlk114785970]Öğrenci, uygulamadan sorumlu/yardımcı öğretim elemanından habersiz uygulama yerinden ayrılamaz, uygulama yerini değiştiremez.

Öğrenci, uygulamadan sorumlu/yardımcı öğretim elemanlarının kendilerinden istenilen görevi zamanında ve eksiksiz yapmalıdır.

Uygulama saatlerine uygun bir şekilde alanlarda hazır bulunmalıdır (08:00-15:00 ve 15:00-21:00).

Uygulama sırasında hasta mahremiyetine ( ses kaydı, görüntü, fotoğraf vb.) uygun olarak hareket edilmelidir.

Kendisi ve uygulama sırasında bakımından sorumlu olduğu birey ve aile için enfeksiyon riski oluşturmayacak şekilde gerekli hijyenik kurallara uymalı, kendini korumalıdır.

Uygulama esnasında stres, korku veya kaygıya yol açan bir durumla karşılaşırsa ya da fiziksel bir zarar görürse bu durumda öncelikle dersin sorumlu/yardımcı öğretim elemanına ve uygulama alanı sorumlusuna bildirerek olayı rapor eder. Sorunları uygulamanın yapıldığı kurumda çalışan diğer meslek grupları ile çözme çabasına girmez.

Öğle yemeği için bakımında sorumlu olduğu hastası varsa eğer diğer öğrenci ve/veya klinik çalışanına teslim eder ve alandan ayrılabilir.

Uygulamanın değerlendirilmesi dersin sorumlu/yardımcı öğretim elemanının kararına bağlıdır. Mesleki Uygulama | dersinin notu bir yazılı sınav ve uygulama raporlarına verilen puanların ortalamasıyla belirlenir.









